

岳阳市卫生健康委员会

岳卫字〔2024〕29号 A1类 同意公开

对岳阳市九届人大四次会议第063号建议的 答 复

吴灿辉代表：

您在市九届人大四次会议上提出的《关于将中医外治法治疗低收入育龄女性月经不调项目纳入2025年市级民生实事的建议》收悉，现答复如下：

中医现在越来越受到国民的信赖和关注，在医疗领域都凸显了中医药的重要地位。近年来，中医药在妇幼健康领域也越来越受到重视，国家和省级卫健委把大力发展中医纳入了“十四五”健康中国的重要内容。根据《国家卫健委妇幼司关于开展国家妇幼中医药特色单位建设工作的通知》（国卫妇幼妇便函〔2023〕6号），我省已将发展妇幼中医药服务纳入“十四五”规划，要求各市级制定并实施推进妇幼健康领域中医药工作的整体方案和具体措施，切实做到中西医结合工作有机制、有团队、有措施、有成效。2023年，我市培养中医人才13人次、在县级妇幼保健机构中都开展了中医服务，发挥中医药在孕产保健、儿童保健、妇女保健、生殖保健等作用，围绕备孕、产后、流产后等重点环节，严格遵循中医临床诊疗指南、

临床技术操作规范的要求，为门诊和住院的妇女儿童提供以需求为导向、形式多样、“简便验廉”的中医药服务。

您建议的将中医外治法治疗低收入育龄女性月经不调项目纳入市级民生实事，我们也会广泛调研，积极向政府申请，使中医药服务逐步成为提升全市育龄妇女生育力的重要保障。

感谢您对我市卫生健康工作的关心和支持。



承办负责人：赵曙光

承办人及联系电话：熊芳 0730-8233813